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n""'5511 der BeJagen zu den St~~(I~raphischen ProtGko~ 
des Nationalrates XVlIl. Gesetzgebungsperiode 

Anfrage 

der Abg. Apfelbeck, BarmUller, Mag.Haupt, Mag. Schweitzer 

an die Bundesministerin für Umwelt, Jugend und Familie 

betreffend Shredder-Schwelofen-Müll verbrennung in Fehring 

In Fehring, Strnk., will eine Grazer Firma einen Schredder-Schwelofen zur 

Verschrottung von Altautos errichten. Eine Bürgerinitiative äußert massive 

Bedenken gegen dieses Projekt. 

Daher richten die unterzeichneten Abgeordneten an die Frau Bundesministerin 

für Umwelt, Jugend und Familie die nachstehende 

Anfrage: 

1. Ist Ihr Ressort auf der Basis des Abfallwirtschaftsgesetzes in die Ent­

scheidung über die Standortwahl und die Betriebsgenehrnigung für die in 

Fehring geplante Shredder-Schwelofen-MUllverbrennung samt Schrottdeponie 

für Altautos eingebunden? 

2. Wie weit ist das Projekt der Grazer Firma inzwischen gediehen ? 

3. Wie lautet der Standpunkt Ihres Ressorts zu diesem Projekt? 

4. Werden Sie veranlassen, daß es bei diesem prOjekt zu einem Bürgerbeteiligungs­

verfahren und/oder zu einer UlThYeltverträglichkeitsprüfung auf freiwilliger 

Basis kommt ? 

5. Haben Sie mit Entscheidungsträgern auf Landes- oder Gemeindeebene schon 

diesbezügliche Gespräche hinsichtlich des Projektes geführt ? 
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6. Mit welchen Ult'fNeltbeeinträChtigungen und Emissionen ist selbst bei 

ordnungsgemäßer Verschrottung samt Shredder-Schwelofen-MUllverbrennung 

von Al tautos zu rechnen ? 

7. Wo in österreich befinden sich derzeit Standorte für 

a) Altautoverschrottung, 

b) Aufarbeitung der Rückstände von Altautos ? 

8. In welchen konkreten Fällen hat Ihr Ressort bzw. das Umweltbundesamt bisher 

Kontrollen vorgenommen bzw. Maßnahmen nach dem Abfallwirtschaftsgesetz 

ergriffen oder Anzeigen wegen Verstößen gegen andere Bundesgesetze erstattet ? 
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